RESOLUCAO DE PROBLEMAS DE HEREDITARIEDAE

Primeira Lei de Mendel

Orientagdes:

Exemplo (para o monoibridismo):
«» Indicar os simbolos dos genétipos e os respectivos fenétipos;

Caracteristica — tamanho da planta (altas e ands, sendo o caracter altas dominantes ao

caracter anas)

fendtipo - altas (A) genotipo — AA (homozigético) ou Aa (heretozigoético)

fendtipo - anés (a) genotipo — aa (homozigoético)

« Indicar o gendtipo e o fendtipo dos progenitores — F; (populacdo parental /

populagéo inicial);

P: Altas (AA) x anés (aa)

< Indicar sempre os 4 tipos de gametas possiveis que os progenitores podem produzir;

G (gémetas):

Planta masculina (homozigético dominante) - A; A,; A; A

Planta femenina (homozig6tico recessiva) — a; a; a; a

< Construir sempre o xadrez mendeliano /quadro de Punnet, referindo os 4 tipos

de gametas do macho e da fémea,;

Cruzamento entre individuos homozigoticos — F;:



Geracdo Fi:

P: Altas (AA) x anas (aa)

Gametas femininos
?

8 a a a a

Gametas A
masculinos A
A
A

< Indicar na geracdo seguinte F; ou F, os respectivos fenétipos; genétipos; frequéncias

gendtipicas e frequéncias fenotipicas.

Descendentes da Geracédo F;:

P: Altas (AA) x anas (aa)

Gametas femininos

?
6\ a a a a
A Aa Aa Aa Aa
Gametas A Aa Aa Aa Aa
masculinos
A Aa Aa Aa Aa
A Aa Aa Aa Aa

F, : descendentes 100926 Altas (Aa) _hibridos (heretozig6ticos)



PADREANTONIC

Geracao Fy:

F1 x F1: Altas (Aa) x Altas (Aa)

Gametas femininos
?

C@ A a A a
A
Gametas a
masculinos

A
a

Descendentes da Geracdo F:

F1 x F1: Altas (Aa) x Altas (Aa)

Gametas femininos

?
6\ A a A a
A AA Aa AA Aa
Gametas g aA aa aA aa
masculinos
A AA Aa AA Aa
g aA aa aA aa

F2 : descendentes 75%b Altas e 25%b anas ou seja 3: 1



PADREANIIC

cencwpos | poens [ ponei
Alta AA 1 3
Aa 2
And aa 1 1

Sequnda Lei de Mendel

Orientagdes:
Exemplo (para o diibridismo):
«» Indicar os simbolos dos genétipos e os respectivos fenétipos;
Duas caracteristicas simultaneamente — cor das sementes: amarelas e verdes e a forma: lisas
ou rugosas, sendo o caracter amarelo dominante em relagdo ao verde e o liso dominante em

relacdo ao rugoso.

fendtipo - amarelas (V) e lisas (R)
genotipo — VVRR (homozigoticos); VVRr (heterozigéticas)

fendtipo - verdes (v) rugosas (r)

genotipo — vvrr (homozigoéticos)

< Indicar o gendtipo e o fendtipo dos progenitores — F; (populacdo parental /

populagéo inicial);

P: Amarelas e Lisas (VVRR) x Verdes Rugosas (vvrr)

«» Indicar sempre os 4 tipos de gametas possiveis que 0s progenitores podem produzir;

G (gémetas):

Planta masculina (homozigético dominante) — VR;VR;VR;VR

Planta femenina (homozigoético recessiva) — vr; vr; vr; vr




| N NI
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«» Construir sempre o xadrez mendeliano /quadro de Punnet, referindo os 4 tipos

de gametas do macho e da fémea;

Cruzamento entre individuos homozigéticos — Fy:

Geracéo Fi:

P: Amarelas e Lisas (VVRR) x Verdes Rugosas (vvrr)

Gametas femininos

?
6\ vr vr vr vr
VR
Gametas
masculinos VR
VR
VR

«» Indicar na geracdo seguinte F; ou F, os respectivos fenétipos; gendtipos; frequéncias

gendtipicas e frequéncias fenotipicas.

Descendentes da Geracao F;.

P: Amarelas e Lisas (VVRR) x Verdes Rugosas (vvrr)

Gametas femininos

?
6\ vr vr vr Vvr
VR VVRr VVRr VVRr VVRr
Gametas
masculinos VR VVRr VVRr VVRr VVRr
VR VVRr VVRr VVRr VVRr
VR VVRr VVRr VVRr VVRr

F, : 100% Amarelas e lisas (VvRr) _hibridos (heretozig6ticos)



Geracao F;:

P: Amarelas e Lisas (VVRr) x Verdes Rugosas (VVRr)

Gametas femininos

?
@ VR Vr VR vr
VR
Gametas
. Vr
masculinos
VR
vr

Descendentes da Geracdo F;:

P: Amarelas e Lisas (VVRr) x Verdes Rugosas (VVRYr)

Gametas femininos

?
@ VR Vr VR vr
VR VVRR VRRr VVRR VVRr
Gametas
. Vr VVRr VVrr VVRr Vvrr
masculinos
VR VVRR VVRr vVRR VVRr
vr VVRr Vvrr VVRr vvIr

Fs: Amarelas e lisas (VVRR);
Amarelas e rugosas (VVrr)
Verdes e lisas (VWRR)

Verdes e rugosas (vvrr)



e | erreme

VVRR 1

Amarela Lisa 9
VVRR 2
VVRr 4

Amarela Rugosa VVrr 1 3
Vvrr 2

Verde Lisa VWRR 1 3
VVRr 2

Verde Rugosa vvIT 1 1




